פתרון תרגיל 4 שאלה 3

א. 12 נקודות

[image: image1]דרך ניקוד השאלה: 
· כל מתודה 2 נקודות פרט ל- equal – 3 נקודות
· הימנעות מלולאה אינסופית – 1 נקודה

· פתרון הכולל לולאה אינסופית: הורדו 3 נקודות על השאילתה ש'חוזרת אחורה'
טעויות שכיחות:
· לולאות אינסופיות (-3 נקודות ללולאה)
· שימוש ב equals של Object (-3 נקודות)
· שימוש באופטורי השפה (כגון > , < , ==) – (-12 נקודות)
· שימוש בשדות של MyComparablePoint – (-12 נקודות)
2.  10 נקודות
שני הפתרונות הבאים קיבלו ניקוד מלא:

חסרון: 

יחס הירושה שגוי. MyNormComparablePoint אינו מקיים יחס is-a עם 



המחלקה MyComparablePoint. בפרט החוזה של המתודה



lessThanEqual אינו עומד בכללי עיצוב על פי חוזה
יתרון:

חסכון בקוד. 


גם הפתרון הבא קיבל ניקוד מלא (אם נומק כהלכה):

חסרון: 
   שכפול קוד. המתודה translate והשדות x,y נכתבו פעמיים.

   ירושה לצורך מימוש – נקודה אינה הרחבה של תכונות ההשוואה.

   פגיעה במודולריות – מקשה על הרחבה עתידית של תכונות המחלקה
יתרון:

הירושה עומדת בכללי עיצוב לפי חוזה. יחס הירושה רע פחות 


מהירושה מ- MyComparablePoint.
מפתח הניקוד לשאלה:

· בנאי תקין: 2 נקודות

· הגדרת שרותים / שדות לתמיכה מלאה בשרותי MyComparablePoint: 4 נקודות

· חסרון: 2 נקודות

· יתרון: 2 נקודות

טעויות חוזרות:

· הגדרת שדה norm ואי עדכונו אחרי translate (-2 נקודות)
· ירושה מ- MyComparablePoint ללא קריאה מפורשת ל super(x,y) (-2 נקודות) 
· שימוש שגוי בקריטריון ה"יעילות" – חיסכון בקוד אינו יעיל יותר בהכרח (-2 נקודות)
· שימוש שגוי בקריטריון ה"מודולריות" – הגדרת מודול בצורה שגויה אינה משפרת את המודולריות אלא להיפך (-2 נקודות)
· שימוש ב"שכפול קוד" כחיסרון וב"חסכון בקוד" כיתרון (-2 נקודות)
3. עיצוב חלופי – 10 נקודות

נחליף את הקשר בין נקודה והשוואות מירושה להאצלה.


המחלקה נקודה תכיל הפנייה לעצם משווה (מטיפוס המחלקה המופשטת 

או המנשק ) ותממש את המנשק MyComparable בעזרת הפניית הבקשות 

לעצם המשווה. 


מכיוון שהמשווה צריך הכרות אינטימית עם הנקודה, ניתן לממש אותו 


כמחלקה פנימית (אולי אנונימית)
תרשים מחלקות: 
הערות על ניקוד השאלה:

על העיצוב החלופי היה לענות על הבעיות הטבועות בעיצוב כפי שבא לידי ביטוי בסעיפים הקודמים. להלן הבעיות העיקריות:
· עירוב של תכונות Point עם תכונות Comparable יוצר היררכית מחלקות בעיתית היוצרת יחס ירושה בין תכונות Point ותכונות Comparable
· קושי בהרחבה (אפילו טריויאלית) של המחלקות הנתונות (קושי הנובע מהמכפלה הקרטזית בין קריטריוני ההשוואה ותכונות הנקודה)
· כלליות – הפתרון צריך לרמז לפתרון כללי עבור מגוון רחב של מחלקות (בין השאר כאלה עם מחלקת בסיס) ומגוון רחב של תכונות (לא רק מבחני השוואה). דרישת הכלליות לא נדרשה במבחן במפורש, ולפיכך לא נכללה בניקוד השאלה.
השאלה נוקדה על פי מפתח אותיות המפורט להלן.  הנימוקים לניקוד לא הופיעו במלואם בגוף הבחינה והם מובאים כאן לעיונכם:
·  Aירושה מ AbstComparable ו/או מ MyComparablePoint – 3 נקודות
· יחס ירושה שגוי בין תכונות Point ותכונות Comparable
· פתרון לגיטימי עבור הסעיף הקודם
· קושי בהוספת תכונות נוספות בצורה דומה
· קושי בתחזוקת Point (אבולוציוני, בעקבות שינויים עתידיים)
· הפתרון אינו כללי מספיק (אינו מתאים למשל למחלקות עם מחלקת בסיס)
· B ויתור על המחלקה AbstComparable ומימוש המנשק בכל תת מחלקה – 3 נקודות
· שכפול קוד
· שיטוח עץ הירושה
· C שימוש בהאצלה בין MyComparablePoint ו- MyNormComparablePoint – 4 נקודות
· חוסר סימטריה של MyComparablePoint ו- MyNormComparablePoint
· יחס ירושה שגוי בין תכונות Point ותכונות Comparable
· קושי בהוספת תכונות נוספות בצורה דומה
· קושי בתחזוקת Point (אבולוציוני, בעקבות שינויים עתידיים)
· הפתרון אינו כללי מספיק (אינו מתאים למשל למחלקות עם מחלקת בסיס)
· D הוספת מחלקת שתשמש בסיס משותף למחלקות המבוקשות, שתירש מ AbstComparable ותתמוך בשרותי נקודה – 5 נקודות
· יחס ירושה שגוי בין תכונות Point ותכונות Comparable
· קושי בהוספת תכונות נוספות בצורה דומה
· קושי בתחזוקת Point (אבולוציוני, בעקבות שינויים עתידיים)
· הפתרון אינו כללי מספיק (אינו מתאים למשל למחלקות עם מחלקת בסיס)
· E שימוש נכון בהאצלה – 5 נקודות
· F האצלה מ Comparables ל- Point – 8 נקודות
· האצלה הנכונה היא בכיוון ההפוך – נקודה מכילה קריטריון השוואה ולא "עצם בר השוואה" מכיל נקודה. 
· בכיוון ההפוך (הנכון) ניתן לנתק את הקשר בין קריטריון ההשוואה והמחלקה המושווית ולהכליל את השיטה עבור מגוון רחב של מחלקות בנות השוואה
· G האצלה מ Point ל- Comparator – 9 נקודות
·  Hירושה מרובה – 0 נקודות
<abstract>


AbstComparable








Point

















    public   class           MyNormComparablePoint	 							     extends AbstComparable		 {





	 public MyNormComparablePoint (int x, int y) {





		this.x = x;


		this.y = y;


	}





	   public boolean lessThanEqual (MyComparable other) {


	      	MyNormComparablePoint otherPoint = 


					(MyNormComparablePoint)other;





		return (x*x + y*y) <= 


		       (otherPoint.x*otherPoint.x + otherPoint.y*otherPoint.y);


	   }


	   public void translate(int dx, int dy) {


		x += dx;


		y += dy;


	  }


	  protected int x;


	  protected int y;


 }
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public abstract class AbstComparable implements MyComparable {





	public abstract boolean lessThanEqual (MyComparable other);





	public boolean greaterThan (MyComparable other) {


		return other.lessThanEqual(this);








	}


	


	public boolean lessThan (MyComparable other) {


		return other.greaterThan(this);








	}


	


	public boolean equal (MyComparable other) {


		return lessThanEqual(other) && other.lessThanEqual(this);








	}


	


	public boolean greaterThanEqual (MyComparable other) {


		return greaterThan(other) || equal(other);


		





	}





	public boolean notEqual (MyComparable other) {


		return !equal(other);








	}


}











    public   class           MyNormComparablePoint	 							     extends MyComparablePoint	 {





	 public MyNormComparablePoint (int x, int y) {


		


		super(x,y); 





	}





	  public boolean lessThanEqual (MyComparable other) {





	      	MyNormComparablePoint otherPoint = 


					(MyNormComparablePoint)other;





		return (x*x + y*y) <= 


		       otherPoint.x*otherPoint.x + otherPoint.y*otherPoint.y;





	  }














  }
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<interface>


MyComparable











XYComparison











NormComparison








